



古筝表演



制作牡丹瓷花瓣



东明粮画现场教学



菏泽古陶深受群众喜爱

# 花香迎客来 盛会展硕果

## ——第二届中国国际文化旅游博览会菏泽展区掠影

9月16日至20日,以“庆祝建党百年 共享盛世文旅”为主题的第二届中国国际文化旅游博览会在济南举办。为了让菏泽的文化魅力更好地在文博会上“绽放”,我市在文化旅游融合展区开设菏泽市主展馆,乡村振兴展区开设曹县展厅;巨野县书画院参与红色文旅展厅展览及“山东手造”主题展等。



游客观看牡丹工艺品

“没想到这个季节还能看到盛开的菏泽牡丹,真美。”在菏泽市主展馆,游客吴思拿着手中的相机不停地拍照,沉浸在花香里。

本届文博会,菏泽主展馆以“建党百年 花开盛世”为主题,陈列了100盆盛开的牡丹,庆祝党的百岁生日;大屏幕中播放着菏泽文化旅游宣传片《正是菏泽》,诠释了一

座城市的意味深长;“花开盛世”2021牡丹文化艺术系列大赛成果展在馆内举行,充满了典雅的韵味;十犬系列、100余种牡丹主题文创产品,让游客流连忘返;黄泥古陶、东明粮画、鲁锦等非遗产品散发着浓厚的文化气息。

“看遍无数风景,最难以忘怀的,正是菏泽。”仔细观看完宣传片的吴思不禁竖起了大拇指。

伴随着气势磅礴的曲调,形象鲜明的旋律,一曲古筝《战台风》把游客的视角引导到了曹县展厅。作为我市唯一一家参展的县区展厅,曹县展厅亮点突出。

“本次文博会,曹县共有曹县陀螺青少年综合实践基地、曹县辰霏服饰有限公司等5家公司参展,分别为人工智能、服装加工、木雕、农产品、乐器五大种类。”曹县县委常委、宣传部部长张培生说。

在曹县展厅里,展示的汉服“蟒袍”吸引了众多的服饰爱好者前来观赏。据了解,蟒袍,古代官员的礼服,又称为花衣,因袍上绣有蟒纹而得名,周身以金或者银线及彩色绒线刺绣艺术纹样。

“这件蟒袍从设计到绣花、缝制,其细腻的做工技法无不渗透着做工人员的心血和汗水,打造出的单件价值便达3.5万元。”曹县县委宣传部副主任科员郭登奎说。

无独有偶,在红色文旅展厅我市参展的巨幅工笔牡丹画作品《盛世中华》,也引来了不少游客驻足观看。

“画中,牡丹枝繁叶茂、花团锦簇、线条流畅,叶片层次分明、错落有致,花头千姿百态、争奇斗艳,将牡丹的高雅、华美表现得淋漓尽致,真是让人大开眼界。”游客王学显在画前伫立,久久不愿离去。

据了解,巨幅工笔牡丹画《盛世中华》是由巨野县书画院组织10位国家级画家,历时100天完成,高4.8米,长16米,整幅共199朵牡丹花,全部盛开的牡丹花有100朵,寓意庆祝中国共产党成立100周年,半开与含苞待放的牡丹花99朵,代表中华盛世长治久安。

“《盛世中华》以菏泽牡丹为主要创作题材,画面由牡丹花、磐石、和平鸽组成,有着‘牡丹花开迎盛世,翰墨丹青颂华章’的美好寓意。”巨野县书画院业务副院长侯福常告诉记者。

花香迎客来,盛会展硕果。通过文博会的契机,我市越来越丰富的文化旅游融合项目得以呈现,越来越多的文创产品惊艳亮相,全面展现出菏泽文化旅游融合发展丰硕成果。

文/图 记者 王振宇



直播推销菏泽文创产品



巨野工笔画引观



菏泽市主展馆